

УДК 327

*А. Д. Крутько,
курсант 1-го курса факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: Н. М. Канашиевич,
профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин
Могилевского института МВД,
кандидат исторических наук, профессор*

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ ПРОТИВ ПОЛОВОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Вопросам профилактики и противодействия преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних уделено особое внимание в принятой в Беларуси Программе по борьбе с преступностью и коррупцией на 2020–2022 годы. Белорусское государство не скрывает серьезность проблемы и придает важное значение в ее решении деятельности криминальной милиции МВД по профилактике и противодействию этим деструктивным проявлениям в интернет-пространстве.

По оценке начальника Главного управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми криминальной милиции МВД, выявлены «достаточно серьезные масштабы такой “зараженности” республики» (интервью от 17.01.2020 г.) [1]. Только в 2019 году от педофилов в Беларуси пострадали 487 детей. Однако за последние шесть лет количество пресеченных преступлений в отношении детей, связанных с сексуальным насилием, увеличилось в 22 раза, а количество педофилов, деятельность которых пресекла милиция, — в семь раз [1].

Эти данные говорят об эффективности работы криминальной милиции МВД Республики Беларусь, активно использующей дополнительные возможности, которые открывает Интернет для предупреждения преступлений в рассматриваемой сфере. Злоумышленники невидимы в Интернете только на первый взгляд. Несмотря на то, что ими используются разные хитрые способы, чтобы остаться инкогнито, милиция научилась их распознавать. В Беларуси созданы подразделения интернет-разведки, которые достаточно эффективно выявляют и торговцев наркотиками, и потенциальных педофилов. Специальное программное обеспечение (ПО) позволяет в режиме онлайн видеть IP-адреса лиц, интересующихся контентом сексуального характера с участием малолетних.

Деятельность криминальной милиции МВД Республики Беларусь по профилактике и противодействию деструктивным проявлениям в интернет-пространстве осуществляется по ряду направлений [1]. С одной стороны, на основании национального законодательства определяется и с помощью Министерства информации пресекается возможность доступа пользователя к контенту (а это сотни ресурсов), содержащему информацию о наркотиках, торговле людьми, педофилии, порнографии с участием малолетних, других деструктивных проявлениях.

Второе направление деятельности криминальной милиции МВД состоит в получении и проверке информации о потенциальных педофилах, тех лицах, которые целенаправленно ищут, скачивают и коллекционируют контент сексуального характера с участием малолетних. Все они могут быть выявлены независимо от места жительства: от самой отдаленной деревни (при условии, что там есть выход в Интернет) до крупных городов.

В арсенале средств криминальной милиции МВД Республики Беларусь важная роль отводится превентивным мерам, направленным на предотвращение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. По инициативе МВД и во взаимодействии с международными организациями разработан ресурс Kids.pomogut.by. Его задача — расширить осведомленность ребенка о потенциальных угрозах в сети Интернет, связанных с педофилией и наркотиками. Дети должны уметь распознавать реальные угрозы, а взрослые понимать, по каким признакам можно определить, что в отношении их ребенка возникает угроза или совершается насилие.

Таким образом, в системе МВД Республики Беларусь осуществляется комплексный подход к обеспечению противодействия в интернет-пространстве преступлениям против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Педофилия и обращение детской порнографии по своей опасности рассматриваются в одном ряду с торговлей людьми и расцениваются как угроза национальной безопасности, несущая такие последствия, как рост преступности, ослабление здоровья нации, социального и культурного потенциалов государства и семьи.

1. Интервью начальника Главного управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми криминальной милиции МВД Г. Казакевича в эфире программы на ОНТ «Марков. Ничего личного», 17.01.2020 [Электронный ресурс]. URL: <https://ont.by/news/gennadij-kazakevich> (дата обращения: 20.04.2020). [Вернуться к статье](#)